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Ata da 68ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 07 de agosto de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo número regimental o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Leur Lomanto Júnior, Augusto Castro, Euclides Fernandes 

e Zé Raimundo, justificando suas ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente anunciou 

a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o encerramento 

desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar as 

seguintes matérias: Requerimento de Urgência nº 7.715/2012 para o Projeto de Lei nº 

19.925/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito interno, na forma que indica, e dá outras providências.”; Requerimento de 

Urgência nº 7.716/2012 para o Projeto de Lei nº 19.855/2012, de autoria do Poder Executivo, 

que “Institui o Grupo Executivo para acompanhamento da implantação do projeto industrial 

destinado à fabricação de veículos da Marca JAC Motors Brasil no Estado da Bahia.”; bem 

como o Projeto de Lei nº 19.830/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a 

criação da Agência Reguladora de Saneamento Básico do Estado da Bahia - AGERSA, 

autarquia sob regime especial, e dá outras providências”. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Adolfo Menezes teceu comentários sobre a campanha eleitoral, avaliando que o 

Congresso Nacional precisa tomar providências para mudar o sistema vigente, posto que, 
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quem ganha a eleição é o candidato que despende mais dinheiro, e avaliou que este 

Parlamento deve pressionar o Congresso Nacional para mudar o processo eleitoral. Por fim, 

criticou a gestão do Prefeito João Henrique, e considerou positiva a administração do ex-

Prefeito Antônio Imbassay. O Deputado Carlos Geilson saudou o cantor e compositor Caetano 

Veloso pela comemoração de 70 anos, relembrando com brevidade a trajetória do artista que 

contribui para divulgar a cultura nacional. Encerrou procedendo à leitura da música “Queixa”, 

de Caetano Veloso. A Deputada Maria Luiza Laudano parabenizou Caetano Veloso pela 

passagem de seu aniversário. Considerou preocupante a realização de campanhas eleitorais 

a cada dois anos, avaliando que o povo sofre as conseqüências dos elevados gastos, e 

criticou a poluição sonora gerada pelos carros de sons dos candidatos. O Deputado Álvaro 

Gomes solicitou inserir nos Anais da Casa o editorial do portal Vermelho, de 02 de agosto de 

2012, com o título “Mensalão - a direita quer condenar a era Lula”, procedendo à leitura da 

matéria. Parabenizou Caetano Veloso, um dos maiores artistas do Brasil, desempenhando um 

importante papel no mundo cultural. O Deputado Bruno Reis voltou a tratar sobre o sistema de 

telefonia móvel na Bahia, lembrando que ingressou com uma ação no Ministério Público, e 

comentou sobre o relatório divulgado pela Anatel, que comprova que a empresa TIM usa de 

expedientes que acarretam no aumento das contas dos usuários. Comunicou que vai entrar 

com outra ação no Ministério Público solicitando que a TIM promova o ressarcimento dos 

consumidores lesados, e finalizou avaliando que a Anatel deveria manter a suspensão dos 

serviços comercializados pela Tim, visando à resolução de todos os problemas. O Deputado 

Rosemberg Pinto relatou o encontro realizado ontem em Salvador, com a participação do 

Ministro do Desenvolvimento Agrário, Gilberto José Vargas, do Governador Jaques Wagner e 

do Secretário de Agricultura, Eduardo Sales, com o objetivo de apresentar o Plano Safra 

2012/2013, com destaque especial para os pequenos produtores rurais, e afiançou que o 

Estado tem trabalhado no sentido de priorizar a agricultura. Encerrou comentando sobre uma 

reportagem especial do Financial Times que se refere ao Hospital do Subúrbio, em Salvador, 

uma experiência de Parceria Público-Privada (PPP), apontando o Hospital como um dos 

projetos mais inovadores do mundo. A Deputada Graça Pimenta comentou sobre a falta de 

estrutura técnica para combater os incêndios ocorridos em todo o Estado, e mencionou o 

incêndio que atingiu o Instituto do Cacau, no Comércio, prejudicando os serviços prestados 

pelo Serviço de Atendimento ao Cidadão (SAC) e pelo Restaurante Popular. Condenou a 

precariedade da Defesa Civil, que necessita urgente de investimentos, e destacou o fato de 

que a Bahia vai sediar um dos eventos da Copa 2014, evento que necessita a adoção de um 

elenco vasto de segurança em todos os níveis. Finalizou apresentando sugestões para 

minimizar os problemas na área de defesa civil. A Deputada Kelly Magalhães informou que 



mocm 

está participando das eleições majoritárias como vice-prefeita, visando consolidar o projeto do 

Governo Wagner, que na última semana visitou a região de Barreiras para inaugurar obras 

com recursos oriundos do Estado e do Governo Federal. Teceu considerações sobre a greve 

dos professores, e reafirmou o compromisso, como Presidente da Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos, de continuar trabalhando em prol de uma 

educação mais atuante, em especial ampliando a discussão em torno da educação pública no 

Estado. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve orador inscrito. Horário do PSB – O Deputado 

José de Arimatéia solicitou inserir nos Anais da Casa, o relatório elaborado pela Comissão de 

Saúde e Saneamento, contendo as ações realizadas pela Comissão no primeiro semestre de 

2012, ao tempo em que procedeu à leitura do relatório. Horário do PV – O Deputado José de 

Arimatéia continuou a apresentar o relatório acima mencionado. Teceu considerações acerca 

da situação dos animais domésticos nas ruas de Salvador, e avaliou que há uma falta de 

conscientização dos donos. Mencionou a inauguração do comitê do Deputado Federal Márcio 

Marinho, do PRB, candidato à prefeitura de Salvador, apresentando um empate técnico com o 

candidato Mário Kertz, do PMDB, e registrou o crescimento do Perfeito Tarcízio Pimenta, 

candidato a reeleição em Feira de Santana. Concluiu agradecendo aos membros e 

colaboradores da Comissão de Saúde e Saneamento, colocando-a à disposição de todos os 

cidadãos baianos. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Luciano Simões comentou sobre 

a campanha eleitoral, e avaliou que os candidatos da base governista têm evitado usar a 

imagem do Governador Jaques Wagner, atribuindo essa situação à falta de ações desta 

gestão em diversas áreas, dando destaque especial a área de segurança pública. Finalizou 

cobrando do Governador Wagner atos competentes e responsáveis, contribuindo para o 

desenvolvimento maior do Estado. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Gildásio Penedo 

Filho discordou do pronunciamento do Deputado Luciano Simões, posto que, não se 

evidencia a rejeição dos candidatos para com o Governador Wagner, e considerou que as 

candidaturas no interior da Bahia indicam ampla maioria de candidatos filiados aos partidos 

ligados à Base do Governo. Concluiu tecendo considerações sobre a greve dos professores, 

avaliando como um fato de caráter político e não reivindicatório, e ponderou que o 

Governador Wagner assumiu o risco de não atender na plenitude as reivindicações da 

categoria, em decorrência da impossibilidade financeira. Horário do PR/PSDB – O Deputado 

Carlos Geilson comentou sobre a mudança de posicionamento político do Deputado Gildásio 

Penedo Filho, e criticou a gestão do Governador Jaques Wagner. Apresentou um relatório 

elaborado pela Secretaria de Políticas para as Mulheres, da Presidência da República, no 

qual o companheiro é identificado como agressor no ato da violência, em 70% das denúncias 

feitas à Central de Atendimento à Mulher, e destacou a importância da Lei Maria da Penha. 
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Por fim, considerou que se faz necessário a implantação de mais políticas e ações, 

destinadas a coibir esse tipo de abuso. Horário do DEM/PMDB – O Deputado Bruno Reis 

comentou que se encontra na Ordem do Dia para apreciação desta Casa, um requerimento 

de urgência enviado pelo Executivo, visando contrair um empréstimo destinado à construção 

do corredor do metrô que vai ligar Lauro de Freitas ao acesso Norte. Tratou sobre outros 

empréstimos adquiridos pelo Governo, com o propósito de investir em obras estruturantes, 

sendo que muitos desses recursos, conforme relatório elaborado pelo Tribunal de Contas do 

Estado, aponta que foram utilizados para pagar despesas correntes, e finalizou declarando 

que a Base de Oposição se posiciona favorável a todos os projetos voltados para 

investimentos em obras importantes para a Bahia. Constatada a presença de dezesseis 

deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo 

Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Alan Sanches, Roberto Carlos, Sidelvan 

Nóbrega e Targino Machado (04).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


